

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

Francisco concertado, Reg.º de Correos n.º 31, Dirección telegráfica DEFENSOR, TELÉFONO núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Miércoles 20 de Marzo de 1934

Año XXXIV.—Núm. 10.916

Madrid

## Alegria y entusiasmo

Dice bien el adagio: «cada cual habla de la feria, según le va en ella». A los feriantes republicanos, o mas exactamente dicho al número en realidad pequeño de los que se hinchan metiendo el cucharón en las ollas republicanas, les va muy bien. Así lo dicen y no hay el menor inconveniente en creerlos. Ni hay inconveniente, ni habría razón para no suponer que les brinca la alegría en el cuerpo. En el orden de las ideas han logrado ya casi todo lo que se proponían. Separación de la Iglesia y del Estado. Secularización o desecristianización de la vida y de la muerte. Escuela laica con la correspondiente proscripción de la Imagen Sagrada del Crucificado. Ley de divorcio para defensa de la institución familiar. Estado «galgo» e Iglesia «liebre» y el Clero, que ya vivía en la pobreza, privado de sus asignaciones para que viva en la miseria. Y en el orden de los intereses y de enchufes no hay que decir. Todo esto y algo más se ha hecho en los 11 meses republicanos. Una serie de operaciones empleamos este término ahora que se celebra el Congreso de Cirujía en las cuales el bisturí ha llegado hasta las partes más internas y más sensibles del ser nacional, en las que tiene sus raíces la afectividad religiosa...

## Pasado mañana Primer viernes de mes



DIA DE AMAR AL SAGRADO CORAZON DE JESUS. DIA DE COMULGAR. DIA DE ASEGURAR LA SALVACION. Palabras de Nuestro Señor Jesucristo a Santa Margarita María: «Yo te prometo, en la excesiva misericordia de mi corazón, que mi amor omnipotente concederá a todos aquellos que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; que no morirán en mi desgracia ni sin recibir los Sacramentos, sirviéndoles mi corazón de asilo seguro en aquella última hora.»

C A B R A

## Un entierro civil y católico

NO SABEN LO QUE QUIEREN La ola anticristiana, en la baja esfera social, se viene observando en los mil y paradójicos desatinos, que a diario viene cometiendo. Un día un concejal propone se retire el agua bendita de las iglesias. Otro edil municipal, pide se quiten los santos de las hornacinas que existen de tiempo inmemorial en las fachadas de las casas. Aunque no con frecuencia vemos entierros que llaman civiles, precedidos de una bandera roja, sin curas, — naturalmente — ni nada religioso. Pero si (1) le acompaña un familiar llevando una cruz de madera para «fijarla» en la sepultura, dónde ha de ser enterrado el cadáver. ¡Menos mal, que el laicismo, en estos tristes momentos, lo olvidan y se acuerdan de la educación cristiana, recibida en su niñez, por sus padres y maestros! El otro día se hizo un entierro que en sus detalles viene a demostrar esta pobre gente, que no saben lo que quieren. Llega el muerto al cementerio. A la puerta, como de costumbre, espera el capellán del establecimiento. El más «osado», dice al sacerdote: «No queremos, ni hacen falta, curas», siguiendo la fúnebre comitiva hasta el lugar señalado, donde ha de ser enterrado el cadáver. Antes de practicar su enterramiento, el «ignorante» de la puerta reclama la asistencia del capellán, y le dice: —Usted debe bendecir la sepultura, porque para eso le pagan. ¡Para trabajar! —Como ustedes quieran, dijo con humildad el sacerdote. Bendijo la fosa, recitó el «requiem» y se marchó. Pero antes de depositar el cuerpo y cubrirlo con tierra, dice el que presume estar enterado de todo, quitándose el sombrero: «Recemos un Padre Nuestro por el alma del difunto para que Dios le perdone». Textual. De modo que el laico que se oponía a que actuara el sacerdote rogó a todos rezaran: «Padre Nuestro, que estás en los Cielos, etc.» A nosotros como comentario de este hecho y otros parecidos no se nos ocurre decir sino lo que Jesús dijo en la cruz: «Perdónalos, Señor, que no saben lo que se hacen». —DONJOTA.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Campaña de afirmación tradicionalista agraria

### Propaganda en la provincia de Córdoba

#### En la Capital HABLARAN:

Sábado 2 de Abril, a las 11'30, en el Gran Teatro

### El Conde de Rodezno

Diputado a Cortes por Navarra

### El Conde de Vallellano

Excalde de Madrid

### D. Esteban de Bilbao

Ex-diputado a Cortes

#### En Puente Genil

#### MITIN CON CARACTER CATÓLICO AGRARIO

Día 1 de Abril, a las nueve de la noche, en el Teatro.

HABLARAN:

### D. Martín de Asua

ABOGADO

### D. José M.<sup>a</sup> Lamamié de Clairac

DIPUTADO AGRARIO POR SALAMANCA

Las puertas del Teatro se cerrarán a la hora en punto aquí señalada.

Detalles en el Centro Tradicionalista, Gondomar, 9 y 11. Teléfono 2807.—En Acción Nacional, Victoriano Rivera, 6. Teléfono 2931; y en esta Redacción.

¡CATÓLICOS CORDOBESES! Los que anteponeis a cualquier otro ideal, las glorias de la Religión y de la Patria vinculadas a la tradición—fiel guardadora de estos principios—NO DEJEIS DE ACUDIR A ESTOS ACTOS.

## Circular sobre los rotarios

LOS CATÓLICOS DEBEN ABSTENERSE DE PERTENECER A ESTAS SOCIEDADES

Coincidiendo con la creación de un Club Rotario en Toledo, el «Boletín Eclesiástico» publica la siguiente circular del obispo de Aretusa, vicario capitular del Arzobispado, doctor Rocha.

«Un deber ineludible de nuestro cargo nos obliga a recordar a los fieles de nuestro Arzobispado «la admonición pastoral» publicada en este mismo «Boletín Eclesiástico» con fecha 23 de Enero de 1932, suscrita por el eminentísimo y reverendísimo señor cardenal don Pedro Segura Sáez, «en nombre y con autorización expresa del reverendísimo metropolitano».

Dábase en aquél documento la voz de alerta contra ciertas Asociaciones de carácter neutro que se van difundiendo entre los católicos y de especial manera es nombrada la titulada Internacional Rotary Club, conocida entre vosotros con el nombre de «rotario», la cual «hace profesión de un laicismo absoluto, de una indiferencia religiosa universal, intentando moralizar a los individuos y a las sociedades con total exclusión de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica».

A esta Asociación y a otras similares pueden aplicarse aquellas gravísimas palabras de León XIII en su encíclica «Humanum Genus», «abriendo sus puertas a cualesquiera, sean de la religión que fueren, hacen que penetre en la inteligencia el gran error de nuestro tiempo, que consiste en creer que la religión es cosa indiferente y que todas las religiones son iguales». Principio es éste que por sí solo basta para arruinar todas las religiones, y en particular la católica, la cual, siendo como es la única verdadera, no puede ser gravemente ultrajada igualándola a las demás.

Por lo cual, en la citada admonición «se declaraba que la Asociación de los rotarios está incluida entre aquéllas de que, al tenor del canon 684 del Código de Derecho canónico, «deben guardarse los fieles».

Hemos de añadir que como, poco después de publicada la antedicha admonición pastoral, se divulgasen rumores de un supuesto cambio de acti-

tud de la Santa Sede favorable a los rotarios, el cardenal primado publicó en 12 de marzo del mismo año una nueva declaración, «en que debidamente autorizado manifestaba no ser cierto que la Santa Sede esté dispuesta a dar o haya dado su aprobación al Rotary Club o al rotarismo en general, como se había pretendido hacer creer.

Y terminaba esta nueva declaración con estas palabras: «Queda, por tanto, en todo su vigor nuestra admonición pastoral de 23 de enero del corriente año, advirtiéndole a los fieles la obligación de que están en cumplir y a los directores de conciencias el deber que les incumbe de hacer cumplir las prescripciones de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica».

Al recordar a nuestros amados diocesanos los documentos a que nos hemos referido, les rogamos que el mayor encarecimiento que se abstengan de pertenecer a Sociedades en las que, por lo menos se hace caso omiso de la religión católica; precisamente en estos días es cada vez más necesario que todos los católicos, no sólo proclamemos nuestra fé, sino que procuremos estar siempre conformes con sus principios, bien persuadido de que fuera de la religión católica la moral carece de base sólida y que sólo la doctrina y el espíritu de Cristo pueden traer la paz para los individuos y la sociedad.—Toledo, 15 de marzo de 1932.—¡FELICIANO, obispo de Aretusa, vicario capitular».

Mas de una vez hemos hablado en estas columnas de los rotarios para reproducir condenaciones contra ellos. El hecho de que el Vicario capitular de Toledo haya publicado estos días la circular precedente nos sirve para dar la voz de alerta contra quienes tratan de crear en Córdoba un club de rotarios.

Vean por esa circular que no es lícito a los católicos pertenecer a esa asociación.

Probablemente tendremos que volver sobre este asunto.

Hoy nos limitamos solo a dar la voz de alerta a los católicos.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

## SONAR!...

Sonar y más sonar... Ir por la Vida embriagados de azul, siempre en sim- (cera ternura el corazón, y en la quimera la lumbre de una estrella diluida. ¡Tacturno el semblante y abstraída el ánimo, buscar esa ligera novia que ha tanto la ilusión espera por todos los afectos bendecida! Sin poderla encontrar... Sin que el (lamento de canto que perdido va en el viento unos labios respondan conmovidos. ¡Y diademas de dolor las frentes, seguir humildemente indiferentes, siempre tristes y siempre incomprendidos!... NESTOR AUGUSTO MALO.

## La necesidad agresiva

Recientemente en nuestro Congreso se ha puesto en tela de juicio la competencia de dos profesores universitarios beneméritos y laboriosos: Antonio Royo Villanova y José María Gil Robles. Unos señores sin historia literaria ni científica se han permitido desacar al docto maestro de Valladolid y académico de Ciencias Morales y Políticas y al brillante orador y profesor de Salamanca.

¡Consecuencias inevitables de una grosera democracia reñida con la justicia, que ha llevado al Parlamento muchos individuos, indocumentados culturalmente y algunos hasta desprovistos de las más elementales nociones de urbanidad!

El fenómeno es viejo por desgracia. ¿No se ha dicho de Benavente que era un «buñolero» literario?

¿No se permitió un zascandil de la flamante legión vanguardista, calificar de escritor mazorral al insigne Palacio Valdés?

¿No andan por ahí en dos pies, debiendo hacerlo en cuatro, unos cuantos títeres de pocos años y menos instrucción, diciendo pestes del estilo galano y españolísimo de Ricardo León?

Aunque la envidia y la ignorancia son males universales en nuestra España constituyen enfermedades casi endémicas.

Tener un nombre ilustre equivale a estar sometido a un martirio a fuego lento.

¿Qué no dijeron los tontos de hace treinta años del justísimo homenaje que España tributó a don José Echegaray?

Aquí se perdona la riqueza mal adquirida, la brutalidad y los vicios más afrentosos. Lo que no se perdona es el talento.

Recuerdo que hace años no pudo ser diputado Vázquez Mella. Hoy lo son muchos señores que escriben y hablan de espaldas a la Sintaxis y hasta a la Sínderesis.

El precepto constitucional de que todos los españoles podrán ascender a los mayores cargos públicos según sus méritos y capacidades es mentiroso. Salvando contadas excepciones aquí «representan» los que no son y los que son algo nada «representan».

Sería curiosísimo ver sufrir un examen de Bachillerato general, al 60 por 100 de nuestros diputados.

Los que no salieran suspensos tendrían que dejar las asignaturas para un lejano mes de Septiembre.

Los señores Royo Villanova y Gil Robles harán bien en repetir conmigo esta humorada de Campoamor: Todo hombre de bien lleva en la frente la señal de la coz de algún jumento. PASCUAL SANTACRUZ.

## Ecos de la caverna

En la comedia «Rudens», de Plauto, hay un personajillo a quien preguntan: ¿Qué eres tú? ¿médico? Y él responde: «Una littera plus sum quam medicus» soy una letra más que médico. Y, en efecto, resulta que aquél pobre diablo no era «medicus», sino «mendicus» (mendigo), una n más que «medicus».

Hace pocos días eructaba en el tren blasfemias e impiedades un jabalí en figura humana (no muy humana, si voy a decir la verdad), y por toda respuesta a las razones que le exponía yo para hacerle ver su sin razón y la conveniencia de que se callara, me vomita la injuria suprema: ¡«Cavernícola!»

Entonces me acordé de aquél pobre diablo del «Rudens», y le dije a este otro diablo de marca mayor:—Pues usted es una letra menos que cavernícola.—¿Una letra menos? ¿Cómo se entiende eso?

Había muchos viajeros y estaban muy atentos al diálogo.

—No sé si usted lo entenderá, porque me parece usted un poquito cerrado de mollera, pero la verdad, es que, con sólo quitar la c inicial a la palabra «cavernícola», tenemos el nombre que a usted y a todos los que como usted hablan y piensan les cuadra maravillosamente.

Sonó una carcajada general. El jabalí gruñó y afiló los colmillos furioso, porque no había entendido, es claro, lo que dije, sino que, al oír eso de «piensan» y en seguida «cuadra», creyó que eran alusiones malsonantes y que lo había confundido con un burro..., con un burro «paciente» (del verbo «pacer».)

Quiso lanzarse contra mí.

Intervinieron, en actitud separatista los de la carcajada general... de división.—Me ha llamado burro—gruñó el jabalí en figura... más bien inhumana.—¿Qué le ha de llamar a usted burro? No le ha entendido usted. Le ha llamado «avernícola».

—Y eso ¿qué es?—Pues eso es «cavernícola» menos una letra, menos la c inicial.—Pero ¿qué significa esa palabra, que no entiendo y debe de ser injuriosa?

—No hay injuria ninguna—le dije;—«cavernícola» quiere decir habitante del averno, o, lo que es igual, del infierno, y quiere decir también adorador del averno y de todos los demonios que lo habitan y de los que andan sueltos por el mundo, que, si «el diablo está en Cantillana», como dijo el poeta, está asimismo en otras partes, moviendo las lenguas de los blasfemos, dictando (¡terrible dictador!) leyos inicuas, atizando el odio contra Cristo y su Iglesia.

Averno, palabra griega latinizada, significa «sin pájaros», pero esto se entendía sin duda de los pájaros cantores, de los pájaros pequeños y vistosos, no de los pajarracos, pues ya Virgilio nos habla del monstruoso buitro que roe eternamente el hígado inmortal de Tito y sus entrañas siempre renacientes, y nos habla también de los monstruos alados que llevan el nombre de harpías.

Cavernícolas y avernicolas, católicos y anticatólicos, palomas y harpías, que decía Donoso, las cuales tienden su vuelo hacia el Oriente las primeras y hacia el Occidente las segundas: no hay más que esa derecha y esa izquierda. NICOLÁS CAVER.

## Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 31. Santa Balbina, virgen.

La misa y oficio son de la infraoctava de Páscoa, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Nicolás de la Villa, mañana por los Excmos. Señores Condes de Casillas de Velasco.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres y media.

San Nicolás.—Del 26 de Marzo al 3 de Abril solemne novena a San Francisco de Paula, a las seis de la tarde, con manifiesto y sermón por el R. P. Antonio García D. Figar, de la residencia de Madrid.

## Compro oro y monedas

a precios muy superiores al doble de su valor Consultad precios antes de hacer sus ventas

FERNANDO MERINO

Pedro Lopez, 4

CORDOBA

Si no hay periódicos que les defiendan, los edificios levantados por la caridad cristiana pasarán a manos de los enemigos de Cristo, y las rentas con que se los dote servirán para mantener la vagancia y el vicio de empleados laicos de un Estado sin Dios.

## El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	24 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	19 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	5 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	12 30
Oscilación	14 60
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	3 00
Observaciones a las 7 de la mañana:	
Altura barométrica en mm. a O.	753 70
Temperatura a la sombra	7 00
Temperatura de termómetro humedecido	7 40
Tensión de vapor	5 70
Humedad relativa	77 00
Estado del cielo	Dpjd.
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	Vntoin*
Recorrido en 24 horas	142 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

NUESTRO TELÉFONO ES EL NÚ. 2614

Mañana desarrollará el tema: «El Catolicismo y los enfermos». Costea los cultos de mañana doña Carmen Luque.

## CARIDAD

¿Qué es el hombre sin caridad, sino lámpara sin luz y qué es el mundo sin amor, sino cueva de ladrones llenos de crueldad?

En vano cree amar a Dios el que no tiene amor a su prójimo.

¿Cómo puedes amar a quien no ves, si aborreces a quien tienes delante de los ojos?

Tu caridad debe manifestarse para con todos; porque así el rico como el pobre, así el amigo como el enemigo, son imagen de Dios.

La hermosura, la riqueza, el poder, el vestido, no son causas de verdadero amor, sino objeto de vana y necia presunción.

Sin todo esto, tu prójimo es también imagen de Dios, aunque sea miserable y esté falto de todo.

Si a alguno amas por sus talentos, y no por ser imagen de Dios, no tienes el verdadero motivo del santo amor.

Si a alguno amas porque es de genio parecido al tuyo, entonces no tienes más que amor propio, muchas veces vicioso.

Si a alguno amas porque te hizo bien, tampoco posees la perfección del amor.

No fundes tu amor en cosa alguna transitoria, pues durará poco tiempo, y el verdadero amor no ha de tener fin, sino perseverar constante.

No es gran cosa amar a uno en la prosperidad, pues hay aquí algo del propio interés; ayudar al prójimo en su miseria, este es amor que tiene gran mérito delante de Dios.

C. M.

## El Carpio

El día 19 a las cuatro de la tarde en la iglesia de la Asunción se efectuó el matrimonio del distinguido joven don José Tovar Sánchez, jefe técnico molinero, con la bella señorita Rosa Jiménez Jurado.

Bendijo la unión el señor cura párroco de esta don Francisco Eguizabal Pérez.

Siendo padrinos el abogado don Juan Sotomayor Navarro y doña Rosa León Tayante.

Actuaron como testigos los señores don Juan Gavilán Majuelos, don Antonio Tovar Lavena y don Antonio Bujalance Frias.

Asistieron al acto entre otros señores forasteros don Antonio Tovar y señora doña Isabel de Juan, venidos de Jaén; don Florentino Sotomayor, de Córdoba; don Manuel Varo, señora y sus simpáticas hijas, también de Córdoba.

Los novios a quienes deseamos felicidad en su nuevo estado, partieron en dirección a Córdoba y Granada, proponiéndose visitar las principales capitales de España.—CORRESPONSAL.

## Lubrificantes, Petróleo y Carburón

### Esteban Pericas Diá

se ha trasladado desde la calle Pérez de Castro, a la de Málaga, sin número, segundo tramo.

### LUBRIFICANTES SHELL

Teléfono 1318

## El precio del tabaco

Indicábamos ayer en nuestra sección telefónica que había aumentado el precio del tabaco.

He aquí el coste ahora de los cigarrillos:

Superiores, al cuadrado, carteras de 20 cigarrillos, 0,70; Superiores al cuadrado, carteras de 20 cigarrillos (a extinguir), 0,60; Superiores en hebra, carteras de 20 cigarrillos, 0,60; Especiales emboquillados al cuadrado, cajitas de 14 cigarrillos, 1,35; Especiales emboquillados, en hebra, cajitas de 14 cigarrillos, 1,10; Elegantes arroz, cajetillas de 18 cigarrillos, 0,85; Orientales, boquilla oro, cajetilla de 10 cigarrillos, 1,35; Orientales, boquilla corcho, cajetilla de 10 cigarrillos, 1,30; Selección de Oriente, cortos, cajetilla de 10 cigarrillos, 1,20; Selectos de Oriente, largos, cajetillas de 12 cigarrillos, 1,00; Especiales al cuadrado, cajetilla de 18 cigarrillos, 1,10; Entrefinos, cajetilla de 14 cigarrillos, 0,15; Comunes hebra, cajetilla de 14 cigarrillos, 0,10; Comunes hebra, macitos de 14 cigarrillos, 0,10.

## Montilla

### NUEVA CRISTIANA

En la tarde del domingo, 27 de los corrientes, recibió el santo bautismo en la parroquia de San Francisco Solano un robusto niño, hijo de nuestro buen amigo don José Márquez Doblas y de doña Angela Duque Peña.

Administró el sacramento don Amador Rodríguez Velarde, que impuso a recién nacido los nombres Francisco Solano, Rodrigo.

Fueron padrinos don José Trapero de la Torre y su distinguida esposa doña Dolores Luque Ortiz.

Numerosos invitados asistieron a la ceremonia, pasando después al domicilio de los padres del bautizado donde fueron generosamente obsequiados por los padrinos del «nene».

### BIENVENIDO

Se halla unos días entre nosotros, don Ramón Núñez Iglesias, capellán castrense, hermano de la M. Julia, Superiora de la Comunidad de Religiosas Mercedarias que tienen a su cargo el Hospital de esta ciudad.

Reciba nuestra cariñosa bienvenida, deseándole grata estancia en esta.

### VIATICADA

Se halla enferma, de gravedad, la respetable señora doña Ana Vitali Roses, viuda de Climent.

La noche del domingo pidió los santos sacramentos, que le fueron administrados y que recibió con edificante resignación cristiana.

Deseamos a la paciente pronto y completo restablecimiento.

AMADOR.

## Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil: una comisión de farmacéuticos de la provincia y los alcaldes de Bujalance, Villa del Río y Villanueva de Córdoba.

\* El gobernador dijo a los periodistas que había ordenado el cierre del Centro Obrero de Almodóvar del Río y detenido a tres individuos por ejercer presión para que no vayan al trabajo a las obras del pantano de la Breña.

Ayer han entrado 25 de diferentes puntos.

## La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café  
Teléfono núm. 1-8-3-8

Salones de billar en todos los establecimientos.

## Feria de Mayo

### CONCURSO PROVINCIAL DE BANDAS DE MÚSICA

En el salón de actos del Ayuntamiento se reunió el sábado por la tarde la Comisión de Ferias y representaciones de la prensa, para oír la ejecución de varias composiciones a la banda municipal, al objeto de escoger la obra que ha de ser obligada para las bandas que concurrirán al Certamen que se celebrará en esta capital el día 30 de Mayo con motivo de la próxima feria.

Las obras que presentó el maestro Gómez Camarero para que la referida Comisión eligiese fueron ejecutadas con toda maestría por este orden:

«La Torre del Oro», preludeo sinfónico, del maestro Jiménez; «El Ruiseñor de la huerta, rapsodia valenciana, de Magenti; «La Patria chica», selección del maestro Chapí; «El Asombro de Damasco», selección, de Luna; y «El Barberillo de Lavapiés», selección, de Barbieri.

La Comisión de Ferias, representada por los señores Salinas Diéguez, Hidalgo Cabrera, Pérez Cantero, Siles Sánchez, Pérez Solano, Medina y Aumente, la representación de la prensa y el público aplaudió a nuestra banda municipal.

La obra elegida fué «La Torre del Oro», editada por la revista «Armonía», establecida en la Carrera de San Francisco, núm. 9, Madrid.

La Comisión participó a la prensa para conocimiento de los directores de las bandas de la provincia, que en el caso de que estuviese agotada la edición de la obra elegida, se facilitará partitura a las bandas que lo soliciten, por el precio de copia, en la Academia de la Banda Municipal.

Los premios serán tres: Uno de tres mil pesetas, otro de dos mil y un tercero de mil, a más de un número de accésits de seiscientas pesetas, suficiente para ayudar a las bandas a los gastos de viaje.

## EL GAS

es lo más

LIMPIO

CÓMODO y

ECONÓMICO

para cocinas, estufa, planchero, calienta aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

## Alcaracejos

Con toda solemnidad y sin incidentes, se han celebrado los cultos de Semana Santa con el mismo esplendor que en años anteriores, asistiendo a las procesiones numerosos feligreses que acompañaban con entusiasmo.

Dió término a estas fiestas religiosas la pascua de Resurrección, día señalado para trasladar la Virgen de Guía a su santuario, por la que siente el pueblo verdadera veneración, y bien lo ha demostrado de una manera patente concurriendo todo él para acompañarla y despedirla, en cuyo tránsito se dieron fuertes y arraigados vivas en honor de la Virgen.

En el acto de la misa, la iglesia, que estaba profusamente adornada, resultó insuficiente para contener a la inmensidad de fieles que a ella acudieron. Un coro de bellas cantoras nos deleitó con sus armónicas voces y cánticos alusivos a la Virgen.

La sagrada cátedra fué ocupada por el R. P. Carmelita Fr. Gerardo Galán, de la residencia de Córdoba, el que expuso de manera fácil y elocuente el tema de «Reina y Guía del pueblo cristiano», desarrollado con maravilloso acierto y con infinidad de citas históricas como prueba de su argumento.

Enviamos respetuoso saludo al referido religioso, unido a nuestra sincera felicitación por su acertada y discreta intervención en los cultos celebrados.—CORRESPONSAL.

### Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

## ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CÓRDOBA

## Baena

### SEMANA SANTA

En los divinos oficios y visita de Monumentos, mayor número de fieles que en años anteriores. Las procesiones han sido rigurosamente prohibidas por el señor alcalde, no obstante la reiterada solicitud de las respectivas cofrades.

El bando dado por la autoridad se ha observado, sin que haya ocurrido incidente alguno grave, a pesar de la protesta de la mayoría de estos vecinos.

### SALUDO

Hemos tenido la satisfacción de saludar al honrado y acreditado corredor de líquidos y cereales don Manuel Ortiz Castilla, que con su virtuosa consorte doña Amalia Ortiz e hijo don Rafael Ortiz Ortiz, estudiante de la facultad de Medicina, han pasado esta Semana Santa en casa de su tío nuestro querido y venerable señor arcipreste don Rafael Ortiz Sánchez.—CORRESPONSAL.

## F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

—Y DE LA—

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5. — Teléfono 2361

## FUENTE OBEJUNA

No han salido las procesiones por las calles, ni la del Santo Entierro ni la de la Soledad.

A pesar de que el sectarismo está a la orden del día, en Fuente Obejuna los templos han estado llenos como todos los años y han escuchado la palabra autorizada de un notable predicador Hijo del Corazón de María, con residencia en Córdoba, infinidad de fieles de ambos sexos y ha habido el mismo fervor religioso de todos los años.—SAMOT AREVIR.

Al mandar a vuestros niños a la escuela, si en ella faltara el Crucifijo, colgad sobre sus pechos el Signo de nuestra Redención

## Santaella

De verdaderamente grandiosos y edificantes pueden calificarse los solemnes cultos en este católico pueblo en los días de la Semana Mayor que hoy finaliza.

Lléname nuestra alma cristiana de gran regocijo al considerar que, aún estando en época de agudo laicismo, quedan sin embargo espíritus creyentes que aún motejados de cavernícolas tienen a gala practicar con valentía la religión que les legaran sus mayores y que por la defensa de sus sagrados principios serían capaces de derramar hasta la última gota de sangre.

Procuraremos hacer en esta mal perjeñada crónica un resumen sucinto de tan hermosos actos, pero antes de reseñarlos no debemos de silenciar la labor preparatoria llevada a cabo por un plantel de lindas señoritas de la localidad, asesoradas y dirigidas por los celosos sacerdotes de la misma.

El joven y virtuoso presbítero don Angel López Crespo, en funciones de regente del anciano párroco don Diego Millán Doncel, proyectó preparar a los niños de ambos sexos de la localidad para que confesaran y comulgaran como lo hicieron en años anteriores los Maestros Nacionales, a los que hay les está prohibido.

Al efecto, púsose al habla con algunas señoras y señoritas piadosas, que ofrecieron su desinteresado concurso para establecer la catequesis en la iglesia parroquial, enseñando a jóvenes y niños de ambos sexos, la doctrina verdadera, hablándoles de moral cristiana y explicándoles los misterios de nuestra religión para llegar a un conocimiento perfecto de los Mandamientos de Dios y de su Santa Madre la Iglesia, así como el modo de practicarlas para obtener los sabrosos frutos aquí conseguidos. Valieron en principio de breves pláticas que escuchaban con curiosidad primero e interés después. Conseguido que hubieron una regular asistencia, fueron intensificando aquellas fructíferas enseñanzas, viendo con satisfacción que día por día aumentaba la asistencia y crecía el interés de su pequeño audi-

torio hasta conseguir tener preparados quizá más de trescientos de ellos y en condiciones de confesar y comulgar.—UN CRISTIANO.

## Puente-Genil

### LA SEMANA SANTA

Este año no han salido las famosas procesiones de esta villa, pero la Semana Santa se ha celebrado: ¿cómo no? Los sentimientos de un pueblo forjado por varias generaciones engarzadas por ideales comunes, no los puede hacer desaparecer la acomodaticia y circunstancial situación política de una nación.

Decir que en Puente-Genil se ha celebrado la Semana de Pasión es decir poco; para reflejar la realidad hay que decir que se ha celebrado con una intensa emoción de piedad, de religiosidad, de grandiosa espiritualidad como nunca se había observado en nuestra villa.

En los templos hemos visto al pueblo; en ellos se ha recogido para ofrendar a Dios sus íntimos pensamientos, para entonar el «yo pecador» y pedir el perdón de las culpas de todos que han acumulado las penas actuales.

Y a los templos ha ido el pueblo a visitar el Monumento; después de los Oficios del Jueves recorrió las estaciones el señor Cura párroco acompañado por gran número de personas, y durante el día y la noche un continuo peregrinar de personas de todas las clases sociales, de iglesia en iglesia, denotaba que Puente Genil ponía su alma en demostrar que si alguna vez ha parecido que su Semana Mayor era motivo de diversión profana, no era así sin embargo.

Este intenso ambiente de piedad que venimos anotando tuvo su apogeo el Viernes Santo; muy de mañana vieron siempre los pontanenses aparecer a su Nazareno por el pórtico de la ermita entre recogida emoción, «saetas» sentidísimas y las notas musicales de su sin igual «diana».

Este año, muy de mañana, Nuestro Señor Jesucristo, no vino al pueblo, pero el pueblo fué a Cristo, llorando a sus plantas y rindiéndole pletesía. Allí vimos a los «romanos» constituidos en guardia de honor, las figuras tradicionales del «paso» y aún el gallo amaestrado en el dedo del apóstol Pedro; alumbando, las personas que tenían hecha promesa de hacerlo en la procesión y en medio de los alumbrales, un obrero con su cirio permanece de pie horas y horas como un símbolo...

Pues igual que en Jesús—nos dicen— está ocurriendo en todas las iglesias donde hay «pasos».

Ante sus imágenes los cofrades permanecen alumbando en turno hasta la hora que otros años entraba de recorrer su itinerario; le cantan, se dirigen en dichos que emocionan, a su imagen, indican las paradas y, por fin, se despiden con el amor de siempre «hasta otro año»; en verdad estos cofrades que algunas veces han sido filtrados de demasiado divertidos, han demostrado que son capaces de celebrar una Semana Santa seria, muy seria.

De la parroquia no salen imágenes, sin embargo cuando bajamos de la ermita de Jesús, entramos, y está abarrotada de fieles; se están predicando al pueblo las Siete Palabras; lo hace el M. I. Sr. Deán de Coria don Francisco de P. Velasco y el señor cura párroco don Juan Lucena.

Una muy buena capilla de música y vocal actúa en los intermedios.

Acabadas las Siete Palabras, las calles que van a Jesús son un hormiguero; podemos suponer que la mayoría del pueblo ha visitado a su Patrón.

Esto es edificante; y como, según la prensa, cosa parecida ha ocurrido en el resto de España, podemos asegurar que la Semana Santa española ha sido mala jornada para los iconoclastas.—CORRESPONSAL.

## AVISO IMPORTANTE

Rogamos encarecidamente a nuestros corresponsales y a cuantos amigos nos mandan crónicas para su inserción, que procuren redactarlas concisamente, en forma de noticiario, evitando descripciones más o menos literarias.

Atendiendo esta indicación nuestra, facilitarán nuestra labor y contribuirán a que no tenga que sufrir retrasos, siempre involuntarios; la inserción de las crónicas que se nos manden.

## Militares

Se despide el teniente de infantería don Manuel Albendea Rivas, para Ceuta terminado el permiso,

## De Sociedad

Mañana son los días de D. Amadeo Bejarano Fernández, D. Balbino Povedano Ruiz y D. Benjamín Tirado López y de doña Balbina Maestre Navarro; de Porras y doña Balbina Muñoz; infante de la Torre.

—Llegó de Cádiz, acompañado de su digna esposa, nuestro distinguido amigo don Mariano Nicolau.

—Marchó a Madrid el estudiante de la escuela de agricultura, don José Barrena.

† En la residencia de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, de Valperga (Italia), ha fallecido a los 71 años de edad y 50 de vida religiosa la Rvda. M. María Magdalena, en el siglo Elvira Román León.

Esta religiosa gozaba en esta de grandes simpatías por sus virtudes admirables y celo infatigable por la gloria de Dios.

Damos el pésame más sentido a la Comunidad de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y a sus sobrinos señoritas Josefa y Concepción La Calle Román y don José García de Vinuesa.

† Durante la madrugada última ha fallecido en Madrid la distinguida señora doña Jacoba Blanco y López, digna esposa del notario don Francisco Rodríguez y Gonzalo.

La finada por sus virtudes y nobles prendas de carácter, se conquistó en Córdoba durante los largos años que tuvo su esposo la notaría en esta, numerosas simpatías, por lo que será muy sentida su muerte en nuestra buena sociedad.

Al Sr. Rodríguez y Gonzalo, querido amigo nuestro, al enviarnos el pésame por la irreparable pérdida que acaba de sentir, reiteramos la expresión de nuestro afecto.

## El Cartel de Feria

A la una de la tarde se ha reunido en el despacho de la Alcaldía la Comisión de Ferias, con asistencia del Alcalde D. Francisco de la Cruz Ceбалlos.

Concurrieron el Presidente de la Comisión D. Francisco de P. Salinas Diéguez y los vocales señores Pérez Cantero, Medina Ortega, Pérez Gil, Jordano, Diéguez, Ruiz Moreno, Palomino y Siles.

La Comisión trató de la aplicación de los acuerdos relativos al concurso de bocetos para los carteles de las Ferias de Ntra. Sra. de la Salud y Otoño.

Permaneció reunida hasta las dos de la tarde, término señalado para la admisión de bocetos.

Se han presentado y quedaron depositados en las galerías de las Casas Consistoriales los bocetos correspondientes a los lemas siguientes:

Telamón, Ofrenda (primero), Amapolas y mantillas, Noche de Mayo, Córdoba, Flores, Olé viva el salero, Palomas, Rosarillo, Rosas de Córdoba, Pecho y caderas para una mujer, Violetillas, Mezquita, Rosas y azucenas, Antonio, Viva Córdoba, Córdoba morisca, Kutz, Verde sol, Esperanza, Salud, Siul, Claveles cordobeses, Scolum, Ofrenda (segundo) y Santa Marina.

## Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, desobediencia, contra Tomás de la Torre y otro, Defensor, señor Espina. Procurador, señor Torres.

Córdoba, daños, contra José Fernández. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Jiménez.

Córdoba, robo, contra Rafael Simón. Defensor, señor Areales. Procurador, señor Barasona.

Sección segunda.—Jurados de Ponzoblanco, por violación, contra Fernando Rodríguez. Defensor, señor Viadurreta. Procurador, señor García Varo.

En la vista de la causa de Lucena, por homicidio, contra Francisco Arjona Aranda, el jurado dió veredicto de inculpabilidad siendo absuelto el procesado.

## Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuentana, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de EL DEFENSOR.

DEBILIDAD  
AGOTAMIENTO  
ANEMIA  
se combaten con éxito seguro tomando el poderoso regenerador  
HIPOFOSFITOS  
SALUD

Es un producto inalterable que los médicos lo recomiendan en todas las épocas del año.  
Aprobado por la Academia de Medicina.  
No se vende a granel.



# Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta  
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

## La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	63'60
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	82'00
Id. id. 5 por 100	88'00
Id. id. 6 por 100	100'85
Banco de España	515'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	195'00
Francos	52'10
Libras esterlinas	49'50
Dólares	13'25

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	52'10
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	49'50
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	13'25
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	63'70
Exterior 4 por 100	79'50
Amortizable 5 por 100, 1920	86'25
Id. 5 por 100, 1917	89'30
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	82'00
Id. id. 5 por 100	88'00
Id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	515'00
Idem de Tabacos	195'00
Idem del Río de la Plata	000'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. Norte de España	277'50
Idem M. Z. y A.	185'00
Banco Hispano Americano	00'00

para unos, el 70 para otros y el 80 para otros.

## Cultural

Se conceden mil pesetas, en una orden que hoy publica la «Gaceta», para las necesidades más urgentes del servicio de educación cultural en la Escuela Normal de Córdoba.

## Presupuestos

La comisión de presupuestos ha aprobado el articulado y el presupuesto de Guinea.

También ha aprobado el dictamen del estatuto de funcionarios.

Mantiene un criterio uniforme para todos los ministerios.

La comisión de presupuestos se reunirá en un banquete para festejar la aprobación de éstos.

El banquete lo celebrarán el viernes.

## Remolacheros

Los remolacheros de Navarra han visitado al ministro del Trabajo para manifestarle que los fabricantes se niegan a contratar la mercancía.

El ministro ofreció intervenir para encontrar una solución armónica.

## La Constitución

Zulueta ha dicho que adquirirá diez mil ejemplares de la Constitución para que se repartan el día 14 de Abril en los consulados y embajadas.

Ha dado Zulueta órdenes a nuestros representantes en el extranjero para que dicha fiesta se celebre con la mayor brillantez posible.

Invitarán a ella a la Colonia española.

## Conferencia

Azaña ha conferenciado hoy con Casares.

## Jurados

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición relativa a la creación del jurado mixto rural de Córdoba que estará compuesto de cinco vocales efectivos y cinco suplentes por cada representación.

Inserta la relación de entidades que en cada población tienen derecho de elegir.

## Prensa

El periódico «Ahorra» comenta el discurso pronunciado por Azaña y lo califica de interesante.

El «Imparcial» habla de las dificultades con que lucha el Gobierno y dice que reconoce lo que ha hecho pero no ha restablecido aún el principio de autoridad.

El «Socialista» elogia a Azaña a propósito del discurso pronunciado en Acción republicana y dice que es la cabeza mejor organizada de España (Si que es adular).

La «Libertad» se ocupa del Estatuto catalán.

El «Sol» también comenta el discurso de Azaña.

Dice que debía evitarse que la república viva del favor y sin doctrina.

## Antoquera

Ha fallecido Antonio García Povedano, núm. 1 de los comunistas de esta población, el cual resultó herido cuando troteaba a la guardia civil anteayer.

En el pueblo reina tranquilidad. Se han reintegrado al trabajo camareros, chofers, panaderos y los de la limpieza.

Esta madrugada han continuado las detenciones.

## Presidente

Cartagena.—Esta mañana don Niceto acompañado de los ministros y autoridades visitó el arsenal y los talleres de artillería.

Después estuvo en los talleres de la constructora naval.

Allí esperaba el consejero Gandarias y el señor Alcalá Zamora recordó la amistad que le unía con su familia.

Elogió a Giral, como ministro de Marina.

También elogió el espíritu revolucionario de Cartagena.

Dijo que se ocuparía de los problemas de la ciudad de Cartagena.

En la capitania general fué obsequiado el Presidente con un champagne.

Durante estas visitas volaron sobre la ciudad aviones de la base de los Alcázares y navales de la base de San Javier.

## El clero

Sobre haberes del clero ha presentado una proposición Botella pidiendo que no se dé nada al clero.

Abilio Calderón solicita los dos tercios.

El criterio del Gobierno es la mitad

Uno de los aviones pilotado por un suboficial, sufrió averías al regresar, resultando con magullamiento general.

## Justicia

En el ministerio de Justicia han facilitado una disposición creando el Instituto de estudios penales, que sirva de preparación al personal de prisiones.

También se organizarán cursos de ciencias penales.

## Reuniones

Se reunió en el Congreso la minoría agraria.

También se reunieron las comisiones de estatutos y de la reforma agraria.

## Los deportados

Las Palmas.—Fondeó en este puerto el trasatlántico «Buenos Aires», que desembarcó dos deportados que se hallan enfermos.

Uno de ellos está gravísimo. Ingresaron en el Hospital. Zarpó el buque con rumbo a Río de Oro.

## Crisis obrera

Salamanca.—Se ha agudizado la crisis obrera.

Las autoridades se preocupan de dar trabajo y organizan comedores para obreros.

## Solución

Sevilla.—Se ha solucionado la huelga de dependientes de tabernas.

## Lamamié

Sevilla.—El Sr. Lamamié de Clairac ha visitado al gobernador, lamentándose de la suspensión de los actos políticos hasta después de feria, solicitada por el gobernador.

## Lerroux

En los pasillos del Congreso nos ha dicho el radical Torres Campanals, que por ahora no tiene que hablar Lerroux.

## Notas Eclesiásticas

Este Congreso se celebrará en Dublín (Irlanda), en los días 22 al 26 del próximo mes de Junio.

Para formarse idea del entusiasmo que este Congreso ha despertado en todo el orbe católico, bastará con decir que se espera reunir en Dublín un millón de congresistas, entre los cuales habrá representación de todas las naciones.

El director del Apostolado de la Oración ha resuelto que la intención general del mes de Mayo próximo sea «El éxito del Congreso Eucarístico Internacional de Dublín».

Como preparación para el Congreso se ha organizado una cruzada de oraciones y de actos religiosos, a fin de implorar del altísimo un completo éxito de esta nueva manifestación de la fe católica; los ofrecimientos ya recibidos pasan de los 140 millones.

## Barcelona

### Estaña

En Granollers han sido detenidos dos individuos que denunciados por la duquesa de Pignatelli parecen ser estafadores de 2.000 pesetas en metálico y 40.000 en joyas de dicha señora.

El robo ha sido cometido mediante un ofrecimiento que ambos individuos hicieron de unas acciones en un negocio que no existía.

### El cadáver de una mujer

Parece que se ha descubierto ya de quien es el cadáver de la mujer que fué enterrada en un chalet de Badalona.

Se trata de una alemana llamada Emmy Louger, viuda.

### Atraco

Unos desconocidos atracaron a Jaime Prats, dándose a la fuga.

### Libres

El gobernador ha puesto en libertad a 11 detenidos por delitos sociales.

## Miscelánea

### Tren asaltado

Zaragoza.—Cerca de la estación de Mendavia fué asaltado el coche de correos de un tren mixto procedente de Bilbao.

Los empleados de correos dispararon sus pistolas y resultó herido en el brazo izquierdo el asaltante José Estellés, que fué detenido.

El resto de los asaltantes huyó.

**Servicio Técnico Oficial Philips**  
T. Iler n.º 221 - Pomposos 9. CORDOBA

## Cortes Constituyentes

### La sesión de hoy

A las cuatro. Se entra en el orden del día. Jaén solicita se constituya la comisión permanente que ha de ocuparse de la Acción de España en Africa.

Se toma en consideración. Se aprueba la conversión en ley del proyecto anulando el plan de ferrocarriles preferentes, acordado por la dictadura en 1926.

Martínez Velasco presenta una proposición sobre jubilación de funcionarios civiles, a los 70 años. Obligaciones a extinguir.

Se aprueban las de la Presidencia, importantes 4.957.033 pesetas.

Abilio Calderón defiende su voto a obligaciones de justicia.

Se refiere a las eclesiásticas, para que pasen a clases pasivas.

Dice que la República no puede dejar desamparados a los sacerdotes, que han hecho una carrera larga y costosa y realizado una misión de cultura.

Romá Rubies, por la comisión, le contesta oponiéndose.

Interviene Albornoz, quien dice que el capítulo 26 de la Constitución impide aceptar el voto.

Se ocupa del concordato y asegura que el Estado cumplió siempre sus obligaciones y la Iglesia no.

(Albornoz no ha podido ni puede de mostrar su afirmación.)

Tampoco puede demostrar estas palabras; ni el Gobierno ni el parlamento quieren coronar su obra con un penacho anticatólico.

(Ha hecho el Gobierno ni el parlamento más obra que la anticatólica.)

Se pretende convertir en honorarios permanentes las consignaciones que solo pueden durar dos años como dispone la Constitución.

El ministro se dirige a Alba porque este ha hecho signos negativos y le invita a que explique sin malabarismos ni metamorfosis lo que se pretende.

Maura dice que la Constitución se ha infringido ya porque esta dispone que el presupuesto de culto y clero se enguje en dos años y en este primero se ha suprimido por completo del de Justicia.

Pide al ministro una ley que regule los haberes del clero y que forme parte de la ley que habrá que hacer para regular las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Añade que los canónigos se nombraban por real decreto y los beneficiados por real orden, teniendo por lo tanto el carácter de funcionarios del Estado.

Ossorio Gallardo pide a la Cámara que medite sobre problema tan delicado.

Proceder como ha dicho el ministro, es injusto e inhumano.

Elogia la labor hecha por este Gobierno en materia militar y dice que análogo a lo hecho en materia militar, idéntico debe hacerse con el clero.

Albornoz dice que Ossorio Gallardo ha cumplido un deber de conciencia y respondido al sector que representa.

Rechaza los calificativos de inhumano e injusto.

Dice Albornoz que se exagera mucho cuando se habla de la miseria del clero rural. (Se conoce que Albornoz ha vivido siempre lejos de los curas.)

Dice que la Iglesia ha emprendido una ofensiva contra la República. (No, ofensiva no, ni casi defensiva.)

Cita una Enciclica del Papa que califica de inhumana una ley de la República.

Añade que por ser republicanos han sido suspendidos unos sacerdotes de Avila y todos conocen el caso de López Dóriga, suspendido a divinis por sus ideas.

(Todos menos el señor Albornoz. Este no debe saber que el exdean de Granada ha sustentado doctrinas contrarias a la de la Iglesia y requerido por su obispo no se ha retractado. Ha sido el mismo, el que sabiendo el mal, lo ha buscado. El que se ha declarado contrario al catolicismo.)

Albornoz termina sus palabras con una frase inexacta y ofensiva contra la Iglesia.

Ossorio Gallardo rectifica pero Artigas Arpón le increpa y surge un incidente que corta la presidencia.

Alba comienza atacando al ministro de Justicia porque éste le ha dicho hombre de negocios.

Yo, dice, he sufrido la fiscalización de la dictadura y estoy tranquilo.

No puede demostrar lo mismo su señoría que a veces es Dantón chico y otras defensor del infante D. Alfonso.

Su señoría debe ocuparse menos del presupuesto de culto y clero que de su hígado. (Gran escándalo.)

Albornoz dice que son impertinentes las palabras de Alba y recuerda a Villaverde y a Justiniano.

Sigue la sesión.

## El precio de los periódicos

En primero de Enero la prensa diaria de Zaragoza sin distinción de matices y en vista de la crisis que los periódicos están sufriendo acordó por unanimidad elevar el precio a 2'50 pesetas mensuales, o sea 7'50 el trimestre.

Las Empresas de los periódicos asturianos han hecho frente hasta ahora a esa situación, pero en la imposibilidad de soportar mayores quebrantos, han acordado, en reciente reunión, fijar el precio de las suscripciones en

2'50 pesetas mensuales y 7'50 al trimestre a partir del primero de Abril próximo.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA ha pensado lo mismo e invita a sus colegas locales que le secunden.

De todas maneras y por nuestra sola cuenta hemos hecho un plebiscito y la mayoría de los suscritores han aceptado esa subida de precio: algunos, aunque pocos, se han suscrito por mayor cantidad.

Uno solo ha pedido que continúe la tarifa actual.

Desde primero de Abril comenzará el nuevo precio, o sea el aumento de cincuenta céntimos al mes con carácter obligatorio.

Si alguno o algunos suscritores, no pudieran aceptar el aumento, les complaceremos, como excepción, pero han de comunicárnoslo expresamente.

## Noticias

### SEMANA SANTA

En días sucesivos publicaremos las informaciones que sobre Semana Santa en los pueblos hemos recibido. Son estos además de los ya publicados, Priego, Zuheros, Posadas y Cabra.

**ESTACIÓN TELEGRÁFICA**  
Se ha clausurado provisionalmente, la estación telegráfica de Belalcázar.

**DEL HOGAR**  
Han sido detenidos en esta capital José María Jordán Sánchez, Antonio Jordán Aguilera, Juan Gamero Delgado, José Lapiedra García y Manuel Ruiz Miranda, fugados de sus domicilios. Provisionalmente han ingresado en el Hospicio.

**RIÑA**  
Rafael Marín Delgado y Dolores Martínez Olmos, riñeron en la calle San Acisclo, resultando el primero con lesiones leves y Dolores con heridas de arma blanca, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Fueron curados en la Casa de Socorro.

**PARA CARGO DE CONFIANZA**  
Como administrador, secretario, persona de confianza o despachar correspondencia, ofrécese periodista católico, joven y con inmejorables aptitudes. Modestas pretensiones. Informaremos en esta Redacción.

**SE ARRIENDA**  
Un piso bajo, de moderna construcción, en la calle Fray Diego de Cádiz, número 12.

Darán razón en la misma casa, principal, Izquierda. 8-2

**FUNERALES**  
Esta mañana, a las diez y media, se han celebrado en la parroquia de San Miguel los funerales por el eterno descanso del alma de doña Rosario Hidalgo, esposa de don Francisco Montilla.

Al acto asistieron numerosos amigos de la familia doliente.

El duelo fué presidido por el párroco don Sebastián Crespo Cuesta, beneficiado de la S. I. C. don José María Molina Moreno, don Enrique Romero de Torres, don Rafael García Guijo y don Francisco García de la Vega.

Después se verificó el entierro en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde recibió cristiana sepultura el cadáver de la señora de Montilla.

Renovamos el pésame al desconsolado viudo e hijos, entre los que, como hemos dicho ayer, figura la exquilita poetisa Paquita Montilla, colaboradora nuestra.

## RECURSO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO CONTRA EL DECRETO DE ALQUILERES

La «Defensa de la Propiedad Urbana Española», Asociación libre de propietarios de fincas urbanas de España, representada por el procurador señor Bordehore, y dirigida por el letrado don Manuel Raventós y Noguer, ha presentado ante el Tribunal Supremo demanda interponiendo recurso contencioso-administrativo contra los decretos de arrendamientos de fincas urbanas de 29 de Diciembre de 1931 y 11 de Marzo de 1932, por considerar que vulneran derechos reconocidos por leyes y amparados por normas constitucionales, y haber obrado la Administración con exceso de poder en el ejercicio de su facultad reglamentaria.

### A LOS CATOLICOS

Se facilitan hojas para declarar expresamente que se desea ser enterrado como católicos.

Solicítense a la administración del DEFENSOR.

Se sirven por millares y en el día Cien ejemplares, una peseta; 500, cuatro; 1.000, siete.

### ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 31 del corriente a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 2.)

Tema: Neuropatías específicas, por don José Salas y Vacas.

### MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 4 de Abril, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina Central, Ambrosio de Morales, número 5, durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

### REPRESENTANTE

Ha sido nombrado representante de la Sociedad de Autores Españoles en Carcabuey don Ramón Ortiz de Galisteo Castro.

### HERIDO

En la Casa de Socorro ha sido asistido Juan Porras Romero, de 29 años, de heridas múltiples por aplastamiento de la mano izquierda, causadas en un molino de aceite de Rute. Se trasladó a su domicilio.

### DEPENDIENTE

Ofrece dependiente segundo de droguería o farmacia. Antonio de la Peña, farmacia. Bujalance.

### ALMONEDA

Se vende un despacho completo de nogal, mesa de comedor, sillas y varios objetos más, hora de verlos de 10 a 12 de la mañana.

Razón en la calle Ruano Girón, número 1.

### AUTOMOVIL

Se vende automóvil «Citroen» en muy buenas condiciones. Sevilla, 4, darán razón.

### BONETES

Se hacen a la medida, para encargos Luis Ojeda Figueroa, Muñoz Capilla, 13.—Precios módicos.

### SE ARRIENDA

En el barrio de María Luisa (Margaritas), tres pisos económicos, de moderna construcción. Darán razón, Caño, 51. 5-5

### ARRENDAMIENTO

Se casa de moderna construcción se arrienda el piso bajo, calle Pintor Bermejo, 11 duplicado. Para verlo y tratar Gutiérrez de los Ríos, 15. 5-4

Hay que adelantarse y mientras todos realizan los artículos viejos, esta casa venderá más baratos los artículos nuevos.

**APERTURA 1.º DE ABRIL**  
**Casa Yny**  
MÁLAGA, 9

**Francisco Guerrero Barea**  
INSTALADOR ELECTRICISTA  
Alfonso XIII, 35 Córdoba

**Sociedad de Ganaderos**  
DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 29 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. . . 3'80 kilo  
Idem sin hueso . . . . . 5'30 »  
Ternera con hueso . . . . . 4'30 »  
Idem sin hueso . . . . . 6'00 »  
Macho . . . . . 3'00 »

# CASANA DENTISTA

# Marqués de Boil, 2 - CÓRDOBA

# FENAL

## DESINFECTANTE

### PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

## Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas	contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas	sobre la vida en sus diversas combinaciones
--	---	---

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑIAS

LA URBANA | LA URBANA | L'URBAINE  
Incendios | EL SENA | Vida

Rey Heredia, 8 -- Córdoba  
Teléfono 2330

## Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL  
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN  
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:  
Ambrosio Morales, 8  
Córdoba  
Suscripción:  
De propaganda, 4 pesetas al año  
Corriente, 5 pesetas  
Suscriptores protectores: A voluntad

## Compañía Trasatlántica

### Servicios del mes de Marzo de 1932

#### Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Marzo, de Gijón el 23 y de Coaña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de Abril.

#### Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Abril.

#### Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MARQUÉS DE COMI-

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida el 7 de Abril.

#### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Abril.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre . . . . . Ptas. 7'50  
Año . . . . . 30

# El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10  
Atasado . . . . . 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Aptado, número 31

## Tarifa de Anuncios

### EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

### EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

### EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

### EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

## Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana, entendiéndose cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

**PUBLICITAS**

Crea, redacta, dibuja y publica tus anuncios.

Madrid: Calle de Alcalá, 201. Teléfono 16.578.

Barcelona: Calle de Balmes, 100. Teléfono 1.123.

Córdoba: Calle de San Francisco, 15. Teléfono 1.234.

Sevilla: Calle de San Juan, 25. Teléfono 1.345.

Valencia: Calle de San Vicente, 30. Teléfono 1.456.

Granada: Calle de San Pedro, 40. Teléfono 1.567.

Cartas y correspondencia: C. P. 1000. Madrid.

Si Vd. padece del **ESTÓMAGO O INTESTINOS**

aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

DISPEPSIA  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
ACIDEZ  
VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS  
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Se vende en farmacias. Precio 500 ptas. Incluye timbre.

**VENDO** sombreros «IBERIA», la gorra «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República). Córdoba.

### «NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

### El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL  
Suscripción, 7 pesetas al año  
Apartado 78.—BILBAO

### RAZÓN Y FE

REVISTA QUINCENAL  
Filosofía — Literatura — Ciencias — Bibliografía —  
Suscripción: Apartado 8.881  
Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

— CORDOBA —

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Talla. — Restauraciones.

**Rafael Díaz**  
PINTOR  
Pérez de Castro, 6  
Córdoba

## Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Bozán, números 9 y 11

Granada

PARA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZAR

CASA CENTRAL BAILLY-BAILLY

SE VENDEN

Al por mayor y menor sacos vos para cereales y harina. Confitería «La Perla».

## ¿CALLOS

En tres días extirpa totalmente LLOS y DUREZAS, OJOS DE LLOS y JUANETES, el patético

**Ungüento Mágico**

Rechaza las limitaciones. En farmacias y droguerías. 100 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO  
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID